

这个寒冬因你们而温暖

珠海路街道各社区用实际行动保障并改善民生

□文/图 半岛记者 徐玮苓 通讯员 乔羽

给老人送去热腾腾的饺子、安装电梯方便居民出行、为行动不便的老人上门理发……在这个寒冬里，珠海路街道各社区用自己的实际行动，温暖着人心。

❤️ 爱心白菜，传递爱心

“新年发菜(财)好兆头!感谢社区年年想着我们大家!”寒冬腊月,虽寒气袭人,但在珠海路街道辛家庄社区却荡漾着暖意。近日,辛家庄社区党委与共建单位中国邮政储蓄银行上杭路营业所共同开展“百财进社区”活动,在寒冷的冬天为社区居民发放暖心白菜。

“冬天来了,白菜作为冬天居民家中常吃的菜品,对居民来说也比较需要,所以我们联合辖区爱心企业准备大白菜,发放给居民。”社区工作人员向记者介绍,这次大白菜发放的居民主要包括辖区困难和低保家庭、独居和失独老人、社区公益岗、楼组长、志愿者、新市民、环卫工人、驻街单位等居民,覆盖范围非常广。

此次活动除了现场发放,社区与邮政储蓄工作人员还共同走访了独居老人、困难老人等群体,让他们感受到社区和共建单位的温暖和关爱。本次活动给辖区内居民们留下了暖冬的温馨记忆,同时也为社区建设工作添彩加墨,描绘出一幅温情、和谐的画卷。

❤️ 温暖冬至,让爱传递

为了让更多老人在冬至节前吃上热腾腾的暖心水饺,近日,汕头路社区党委组织专家公寓片区党支部、珠海一路4号院片区党支部、珠海二路片区党支部一起组织举办“包饺子,送温暖”活动,党建共建单位青岛市农业机械服务中心党委得知活动信息后也积极加入进来。

活动开始前,社区老年食堂就准备好了肉、菜、油、面,九点钟左右,社区工作人员和辖区党员志愿者聚集在一起,从调馅和面到擀皮包制,大家默契配合,很快就包出了上千个水饺。上午11点多,饺子陆续出锅打包完毕,志愿者们分头行动,把热腾腾的水饺在饭点前送进了40多户独居、空巢老人家中,陪伴老人提前庆祝冬至节。

温馨的活动不仅给大家带来了浓浓的传统节日气氛,也为老人们送上了冬至的祝福与关怀,让温暖的气氛在饺子中传递。

❤️ 圆电梯梦,解爬楼难

“以前上下楼很困难,爬楼就是抓住楼梯,一步一步地挪,脚也软,又喘又累,现在好了,安装了电梯后,直接按一下就上楼了。”近日,在珠海路街道澳门路社区浪琴园小区,社区居民、电梯施工单位和相关部门共同举行了既有住宅加装电梯交接仪式。珠海路街道辖区内的第一部既有住宅加装电梯成功运行并交付使用,未来将会更大程度方便居民的生活。

据了解,在加装电梯过程中,针对业主意见统一难,资金来源筹集难,日常维护落实难,管线推进保障难的问题,珠海路街道积极发挥群众的主体作用,推进联合审批制度,加快楼道管道线路改造,



冬至包饺子活动现场。



住宅加装电梯交接仪式现场。



义务理发服务现场。



社区为居民发放暖心白菜。

优化加装电梯设计方案,把每个难题逐一击破。

为了让更多业主了解并支持加装电梯工作,街道及社区做了很多的解释说明和政策宣传工作。积极发挥党员骨干模范带头作用,从解决群众实际困难的角度,以图文并茂、入户摸排、面对面交流的形式,让更多业主直观了解加装电梯的信息,消除不必要的误解和疑惑。特别是针对个别业主提出的异议,社区通过拨打电话、上门询问情况等多种途径了解真实想法,引导居民形成统一认识。在各方共同努力下,征询工作顺利开展,取得了大多数业主的理解和支持。

“加装电梯极大地方便了我们的老年人出行,感谢政府为我们提供的利好政策,为我们的生活提供了更多便利,解决了我们的难题,让我们感受到实实在在的惠民工程。”居民王女士说。

据悉,在电梯加装过程中,珠海路街道始终坚持“居民意见要统一、法定程序要遵循、房屋安全要确保”的原则积极推进多层住宅加装电梯工作,增强了人民群众的获得感和幸福感。

❤️ 助老理发,情暖人心

“我这岁数大了,腿脚也不灵便,平时头发长了都是老伴随便剪几下就行了,今天有专门的理发师来给我理发,真好啊!”近日,澳门路社区开展了困难群体三年帮扶为老服务活动,为辖区内中荣大厦和东海岸小区部分行动不便的老人和退役军人进行了义务理发服务。

此次为老服务活动已在弘信海滨新村等楼院为6位行动不便的老人提供了理发服务,让老年人、困难群体等社区弱势群体感受到社区对他们的关心、关爱,享受到党的温暖,赢得了老人和居民们的赞誉。

前期通过走访,社区工作人员在入户时了解到许多老人常年卧床,理发成了一个难事,社区积极联系爱心单位,与爱心企业青岛农商银行(小鲸鱼银行)及青岛尊尼理发店,义务为辖区内行动不便的老人、生活困难的家庭提供上门理发服务,解决了家人的后顾之忧。

此次为老服务活动已在弘信海滨新村等楼院为6位行动不便的老人提供了

理发服务,让老年人、困难群体等社区弱势群体感受到社区对他们的关心、关爱,享受到党的温暖,赢得了老人和居民们的赞誉。

为了更好地服务辖区老年人,澳门路社区将持续开展各类为老服务活动,联系更多爱心企业,定期上门探访老人,把便民服务引入社区,为社区居民提供更多的方便和志愿服务,坚持用志愿服务,使居民度过一个温暖的冬天,让居民在寒冷的冬天里感受到我们的温暖。

市南区自2018年起启动了生活困难群体帮扶三年行动计划,通过困境未成年人关爱保护工程、困难老人养老、失独老年人关爱帮扶等六大帮扶工程开展精准扶贫,做到因户施策、因人施策,力争到2020年让所有困难家庭生活质量在原有基础上有所提升。

据了解,珠海路街道在原有资金救助、医疗救助等传统救助模式外,不断吸引社区力量参与困难群体帮扶,澳门路这次活动就是其中之一。下一步街道、社区还会根据困难家庭的需求开展不同形式的服务。